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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 08/gr/013/2015 

Ende: 20:05 Uhr WP.: 2014/2019  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 07.12.2015 

in der Ramburghalle, Hauptstraße 20, 76857 Ramberg 

stattgefundene 13. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Ramberg 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 27.11.2015 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 26.11.2015 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 

Zahl der Beigeordneten: 3, stimmberechtigte Beigeordnete: 1 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Jürgen Munz  

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Norbert Claßen  

 Beigeordneter 

Thomas Dietrich  

Günther Andt  

 Ratsmitglieder 

Judith Engel  

Marco Engel  

Andre Erdle  

Rudi Erdle  

Hans-Dieter Klein  

Thomas Munz  

Jürgen Klos  

Gerhard Hög  

Martin Jahn  

 Schriftführer 

Manuel Pätzold  

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Bebauungsplanverfahren "West-Hermersbach" 3. Änderung, Erweiterung und Teilaufhebung 

hier: Beratung und Beschlussfassung über die Beendigung des Verfahrens 

Vorlage: 08/052/IV/815/2015 

 2 Informationen des Ortsbürgermeisters 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

 

 1 Bebauungsplanverfahren "West-Hermersbach" 3. Änderung, Erweiterung und 

Teilaufhebung 

hier: Beratung und Beschlussfassung über die Beendigung des Verfahrens 

Vorlage: 08/052/IV/815/2015 

 

Es wird von der LFW Fraktion der Antrag gestellt, den Tagesordnungspunkt zu verschieben, bis die 

Nachrücker für die ausgeschiedenen Ratsmitglieder gefunden werden konnten 

 

Der Ortsbürgermeister erklärt, dass die Einberufung der Ratsmitglieder anhand der gesetzlichen 

Vorgaben und das Vorgehen über die Verwaltung auch mit dem Gemeinde- und Städtebund abgestimmt 

wurde. Der Gemeinderat lehnt mehrheitlich den Antrag der LFW ab. 

 

Bevor über das Bauleitplanverfahren abgestimmt wird, weist der Vorsitzende auf die §§ 22 und 39 GemO 

hin.  

 

Gem. § 22 GemO verließen folgende Personen zu diesem Tagesordnungspunkt den Tisch und haben sich 

in den Zuschauerbereich begeben: 

 

Ortsbürgermeister Jürgen Munz, Erster Beigeordneter Norbert Claßen sowie die Ratsmitglieder Martin 

Jahn, Thomas Munz, Marco Engel und Judith Engel.  

 

Gemäß § 36 GemO erteilte Ortsbürgermeister Munz, Herrn Beigeordneten Thomas Dietrich den Vorsitz. 

 

Dieser stellte in Verbindung mit § 39 GemO die Beschlussfähigkeit des Gemeinderats zu dieser 

Tagesordnung fest. 

 

Der Vorsitzende erläutert dem Gemeinderat die Chronik des Bauleitplanverfahrens und die wichtigsten 

Daten und Fakten.  

Insbesondere informiert er den Gemeinderat über das Mitwirken des ehemaligen Ortsbürgermeisters 

Dieter Schwarzmann in allen Phasen des Bebauungsplans, obwohl dieser nach § 22 GemO, als 

Grundstückseigentümer, befangen war. 

Diese unzulässige Mitwirkung war bereits bei der Offenlegung des Planentwurfs von Anliegern 

beanstandet worden. 

 

Das Bauleitplanverfahren zur Änderung des Bebauungsplan „West-Hermersbach“ soll beendet werden. 

 

Hierzu hat der Ortsgemeinderat einen Beschluss zu fassen. 

 

Der Gemeinderat beschließt mit 4-Ja Stimmen und 2-Nein Stimmen, das Bauleitplanverfahren zur 

Änderung des Bebauungsplans „West-Hermersbach“ für beendet zu erklären. 

 

 2 Informationen des Ortsbürgermeisters 

 

Der Ortsbürgermeister informiert den Gemeinderat und die anwesenden Einwohner darüber, dass es noch 

keine Nachrücker für die 2 Ratsmitglieder der LFW Fraktion gibt, da bisher alle angeschriebenen 

Nachrücker abgelehnt haben. 

 

Die Kuckucksmusikanten Wernersberg halten am 13. Dezember, um 17 Uhr, ein Weihnachtskonzert ab. 

Alle Bürger sind hierzu herzlich eingeladen. 

 

Am 10. Dezember um 10:30 Uhr, sind alle Kinder zum Plätzchen backen in der Ramburghalle eingeladen 
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Des Weiteren bedankt er sich bei den 2 Spendengebern für eine neue Uhr in der Ramburghalle und ein 

Fernsehgerät für den Jugendtreff. 

 

Außerdem informiert der Ortsbürgermeister, dass für den Umbau der Straßenbeleuchtung, länger als 

geplant, Zuschüsse genutzt werden können. Daher kann nun doch ein Zuschussantrag gestellt werden. 

Weiter informierte er, dass der Ausbau für die Bevölkerung deutlich billiger, als bisher angenommen, 

werde. 

 

Die Landrätin und der Kreis Südliche Weinstraße laden alle herzlich ein, an einem Treffen in Herxheim 

teilzunehmen, um sich für Flüchtlinge einzusetzen. Hintergrund ist, dass es einen Brandanschlag auf das 

geplante Flüchtlingsheim in Herxheim gegeben hatte. 

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Der Schriftführer 

 

 

 

 

Der Vorsitzende zu TOP 1 

Thomas Dietrich 
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